
⑳ Pendulo de Foucault
El mor de un Sistema rotate se Ileva a

cabo como si tres fuerzas adicionales
&

->

actuavan en cada punto Q de masa m: ⑧ ic
Ek

1) fuerza mercial de rotacion:m (xa)
4

3
&

⑧

2) fuerza de Conois:2m(x al
In

X

3)fuerza centrifuge:m( x
(Exa))
-

>

a inercial.

m =F -
m(xa) - 2m(= +a) -m(2xxa)

L

Efecto de rotacion de La fierra.
-

- Rotacion uniforme 1 =
0

- Fuerza centrifuge es importante sobre

el ecuador, pero
el pendulo esta

cerca del polo norte.
-

& velocidad angular en

el marco en moumiento K

rad Norma de la11/10005 velocidad angular
de La tierra.



Pendulo de Foucault cameosI

Pendulo esferico
t=12 < m-F, Df)

2 = (i+;2+z]) - m8Z
17812 =x+- +z2

=
12

Restriction holonomica

f(x,y,z) =
1(x+y +z2 -1) =0 t =te < (m, m, metrg),(x,3,z))

2

Lagrongiano modificado
7f =(X,3,z)

=
I (x.x +j. + E -z +mgz)
e

I =*(e2 + j2 + E2 (-mg7 + f(x, 3,z)
wo tomar la derivada

defc.r.a.t

E-L 1 =0 If =0
=, ec.x + 3.y + z.z =0

&t

mi =1x mi=0

f =0 ->i2.x +j.y + E.z
mi =13 my=0

+ x2 + y2 +z2 =

0

miz =1Z - my ME + mg
=0

->i2.x +j.y + E.z

= - (x2 +y2 +z4)

1 =M(1z -

(12 +92 +22))



Es de movimiento [PorqueA se considera constante al

escribir las ecs. de E-L?

i= -(92 -( +j2+24) -a. t en E-L esLa derivada er

La derivada de una curva

contenida en la variedad
-j =tz(3z

- (x +j2+22)).3
La devivada c.r.a.t perfenece a TO

· = - g +1197-(i+ j2 +E4):E -)
er If =0

(Pendulo esferico en cordsiEl termino estar an el
campo

normal a la variedad dNfENN
Ihaz

mi - F - 1Tf =0 normal.

Prod interno con If Por esto tomamos i constante al

calcular E-h.

0 =(m - F -+if,Df) 12712
=

<m - E, (f) - -[Df,Xf) ario-> I
-+ =if < m -F,xf

-resionde X.



has condiciones iniciales deben estar sobre

la restriccion
↑

i= -(92 -( +j2+24)

Zittz?=e Lu, Jr, Ed. (0, %0, 70) =0

i =

1 (97 -(i+;+22)).}- ↳gotzt=0 e
· = - 9 +(8z-(i + ja +E4):E

I i
=- Ex +

Occuadratico), xx,
e

j=- 23 +
0(uad)

G x +3 +z8 =
e

⑧& -
Lo, %0, E0)

E =

-

3
+29-12) + OLuad) =Occuad)

equil(0,0,-1) w
=19/s

Calculamos (as frecuencias de oscitacion sist. Sin

cerca del equilibrio vertical. i = - wx

solde equilibrio i =
- why

E =0

I D
I

El marco
- se desplaza sobre

z=-l In superficie de La tierra c.r.a. K

=

0 equi 1.
X

=



Despreciamos fuerza centrifuge y
- (/cos

fuerza de desplazamiento inercial.
- 2m xQ= -em I DOI cos I

- 2mx i send

a =(2) =(2) egelbrid Cerca del polo norte
send o 121 cost

11I
=I /cost E=#1 /send E

i =

- wx +2 2z !
-send

Ed I
d

I ij=- wy - 2xzX-I
cost

- =0 +j2x =0

ALa Arnold

I
25 F

I
T() =&,

[H =x() +iY

- 2m x Q = - 2 m Inlando Lalcosk

is j 0

I

=- 2m / (lost/cos +Rand



:(t) = - w} (t) - eiz[(t)

Y(t) +2ibz[(t) +w2z (t =0

I(t) =
ext

u +2izM + 2 =0

-

M =
-Liz 11-42-4w

=
- itz =w)

2

> > z
rI

que
↳ mucho mas grande

- i(Rz
- w)t

I(t) =C,e-ikz
+w)t

+ Ce

- i wt + iWt=e-irzt)c,e +Cze I
Pendulo visto desde arriba.
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